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VESTE 

15 MOIS  
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EXPLICATION 

 

LES POINTS 

 

POINT  DE RIZ 

1e rang 1 maille endroit, 1 maille envers 

2e rang 1 maille endroit, 1 maille envers 

Je vous rappelle que pour le point de riz en 2ème rang c’est la maille contrariée (si la maille se 
présente endroit, on la tricote envers, si elle se présente envers on la tricote endroit. 

Par contre si et c’est le cas ici le nombre de mailles montez est impair, le 2ème rang se tricote 
toujours 1ère maille à l’endroit. Dans ce cas, nous avons 51 mailles donc nombre impair. 

POINT JERSY 

1e rang toutes les mailles endroit  

2e rang toutes les mailles envers 

Niveau 

Niveau débutant, mais maîtrise du jersey, rang endroit, rang envers, et du point de riz 

MATÉRIEL 

1 compteur 

1 mètre pour mesurer. 

Laine DROP DESIGNALASKA, laine n° 5 pelotes 5 pour la veste. 

Aiguille circulaire N° 5  

Aiguille attente 2 (arrête mailles), pour ma part, je préfère mettre les mailles en attente dans 
une 2ème paire d’aiguilles circulaires 

Marqueur un paquet 

Je me sers des ronds marqueurs pour délimiter, les différents points (point de riz et point, 
jersey, je vous indique ou les placer pour la veste). 

Conseil 

Je tricote avec des aiguilles circulaires, comme avec des aiguilles normales en va-et-vient et 
non en rond 
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Pour relever les mailles autour du col, attention ce n’est pas la 
veste, que je vous propose, je vous indique seulement comment 
relevé les mailles. Il existe aussi sur you tube, une vidéo de Manon, 
qui explique comment relevé les mailles d’un col. 

Reprendre le col 

Dans la 1ère photo, le col n’est pas fait, dans la 2ème vous relevez 50 mailles en passant sous 
la chaînette comme indiqué. Vous commencez par la partie A et vous allez jusqu’en B. 

J’ai tiré 50 mailles. C’est plus facile de le faire avec un crochet. 

Vous procédez come cela 

 

Vous mettez le fil sur la pointe de l’aiguille et vous le tirez par-dessous ? 

Pour la veste j’ai relevé 81 mailles, en passant sous la chainette du col 

Voir explication étape 8 
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Dessin de la veste 
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LAVESTE 

 

 

 

Étape 1    

  

Monter 51 mailles et tricotez comme suit : 

2 rangs endroit 

6 rangs points de riz 

1 rang endroit avec augmentation [sur la 25ème mailles] 

1 rang endroit, il reste 52 mailles 

Etape 2  

Tricotez 34 rangs jersey 
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Étape 3    

 

 

Les manches 19 cm  

19 cm=26 mailles 

Tricotez 24 rangs comme indiqué plus haut 

Rang 1 et 2 augmentations et tricotez comme indiqué 

Puis 22 rangs comme indiqués. 

Sur le 22ème rang posez les marqueurs comme indiqué 

11 cm de hauteur de manche environ. 
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Étape 4   

La séparation va se faire, dans cette étape. Nous allons tricoter un col rond, qui va se faire en 
plusieurs étapes ; la séparation de fait au milieu des sections de 12 mailles, c’est-à-dire à la fin 
des sections 12 on tourne le travail. 
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On va tricotez en deux parties  
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PARTIE B 
 
Col ouverture 
 
Rang1 rabattre 3 mailles en les passant les 
mailles les unes par-dessus les autres. 
Rang 2 tricotez comme indiqué de de 
gauche à droite (5 points de riz+44 points 
jersey (endroit) tournez le travail 
Rang3 rabattre 4 mailles en les passant les 
mailles les unes par-dessus les autres. 
Rang 4 tricotez comme indiqué de de 
gauche à droite (5 points de riz+40 points 
jersey (endroit) tournez le travail 
Rang5 rabattre 4 mailles en les passant les 
mailles les unes par-dessus les autres. 
Rang 6 tricotez comme indiqué de de 
gauche à droite (5 points de riz+35 points 
jersey (endroit) tournez le travail 
 
Il doit rester les 14 mailles +les 21 et 5 
mailles de la manche 
 
Epaule 
 
Tricotez 8 rangs 
 

 
PARTIE A 
 
Col ouverture 
 
Rang1 tricotez comme indiqué de droite à 
gauche (5 points de riz+47 points jersey 
(endroit) tournez le travail 
Rang2 rabattre 3 mailles en les passant les 
mailles les unes par-dessus les autres. 
Rang 3 tricotez comme indiqué de droite à 
gauche (5 points de riz+44 points jersey 
(endroit) tournez le travail 
Rang4 rabattre 4 mailles en les passant les 
mailles les unes par-dessus les autres. 
Rang 5 tricotez comme indiqué de droite à 
gauche (5 points de riz+40 points jersey 
(endroit) tournez le travail 
Rang 6 rabattre 5 mailles en les passant les 
mailles les unes par-dessus les autres. 
 
Il doit rester les 14 mailles +les 21 et 5 
mailles de la manche. 
 
Epaule 
 
Tricotez 8 rangs 

 

Nous avons terminé les épaules. 
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PARTIE B 
 
Col fermeture 
 
 
Rang1 augmenter 5 mailles début de rang. 
Vous avez 45 points jersy+5point de riz. 
Rang 2 tricotez comme indiqué de de 
gauche à droite (5 points de riz+45 points 
jersey (endroit) tournez le travail 
Rang3 augmenter 4 mailles début de rang. 
Vous avez 49 points jersey+5 points de riz 
Rang 4 tricotez comme indiqué de de 
gauche à droite (5 points de riz+49 points 
jersey (endroit) tournez le travail 
Rang5 augmenter 3 mailles début de rang 
Vous avez 52 points jersey+5 points de riz 
Rang 6 tricotez comme indiqué de de 
gauche à droite (5 points de riz+52 points 
jersey (endroit) tournez le travail 
 

 
PARTIE A 
 
Col fermeture 
 
 
Rang1 tricotez comme indiqué de droite à 
gauche (5 points de riz+40 points jersey 
(endroit) tournez le travail 
Rang2 augmenter 5 mailles début de rang. 
Vous avez 45 points jersy+5point de riz 
Rang 3 tricotez comme indiqué de droite à 
gauche (5 points de riz+45 points jersey 
(endroit) tournez le travail 
Rang4 augmenter 4 mailles début de rang. 
Vous avez 49 points jersey+5 points de riz 
Rang 5 tricotez comme indiqué de droite à 
gauche (5 points de riz+49 points jersey 
(endroit) tournez le travail 
Rang 6 augmenter 3 mailles début de rang 
Vous avez 52 points jersey+5 points de riz 
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Étape 5 

Vous devez avoir 

 

 
PARTIE B 
 
Fin des manches 
 
Tricotez 20 rangs comme indiquez ci-
dessus. 
 
 
 
 
 
 
 

 
PARTIE A 
 
Fin des manches 
 
 Tricotez 20 rangs comme indiquez ci-
dessus. 
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Étape 6  

Rabattre les manches 

 

 
PARTIE B 
 
Rabattre les manches 
Rang 1 comme indiqué 
Rang 2Rabattre la manche et tricotez come 
indiqué. 
 
Tricotez 34 rangs comme indiqué pour finir 
le devant 
 

 
PARTIE A 
 
Rabattre les manches 
Rang1 Rabattre la manche et tricotez 
comme indiqué 
Rang 2 tricotez comme indiqué. 
 
Tricotez 34 rangs comme indiqué pour finir 
le devant 

 

Étape 7    

Nous avons 26 mailles de chaque côté, pour finir le devant nous allons tricotez chaque devant 
comme suit : 

1 rang endroit avec diminution (25 ème et 26ème maille ensemble) il reste 25 mailles 

1 rang endroit,  

6 rangs point de riz 

2 rangs endroit 

1 rang d’arrêt de mailles 
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Étape 8    

Le col 

Tour de col= 25 cm= 36 mailles 

Relevez les mailles autour du col, je vous ai expliqué comment en début. Moi j’en ai relevé 
71mailles +10 mailles point de riz=81 mailles Il m’en faut 46 mailles. 

On relève les mailles 81 mailles 

1er rang on tricote, les 5 mailles des extrémités point de riz et les 71 mailles comme suit 

 

Vous constaterez que les 70 mailles tricotez 2 par 2 ensembles donnent 35 mailles+1 maille 
+10 mailles de point de riz. Si vous obtenez +ou- de mailles en relevant a vous de recalculer 
les 46 mailles a obtenir 

Puis on tricote 7 rangs point de riz 

Puis 2 rangs endroit 

Puis 1 rang d’arrêt de mailles 
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Étape 9    

Les poches 
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PETITE POCHE 

 

Montez 11 mailles 

 

COTE GAUCHE 
DANS LA SECTION IL RESTE 

(NOMBRE DE MAILLES) ° 
RANGS 

RANGS COTE DROIT  
DANS LA SECTION 
IL RESTE (NOMBRE 

DE MAILLES)  
RANGS°

Il reste 5mailles TOUT ENDROIT   11 MAILLES Il reste 5 mailles
Il reste 5 mailles TOUT ENDROIT    11 MAILLES Il reste 5 mailles
Il reste 5 mailles RANG 3 TRICOTEZ 3 MAILLES DE 

DROITE A GAUCHE ET TOURNEZ LE 
TRAVAIL

 Il reste 5 mailles 

Nous avons 4 mailles Pour le rang 4 tricotez 4 mailles, il reste de 
part et d’autre

Il reste 3mailles 

Il reste 3 mailles Pour le rang 5 tricotez 5 mailles, il reste de 
part et d’autre

Nous avons 3 mailles 

 Nous avons 3 mailles Pour le rang 6 tricotez 6 mailles, il reste de 
part et d’autre

Il reste 2 mailles 

Il reste 2 mailles Pour le rang 7 tricotez 7 mailles, il reste de 
part et d’autre

Nous avons 2 mailles 

Nous avons 2 mailles Pour le rang 8 tricotez 8 mailles, il reste de 
part et d’autre

Il reste 1 mailles 

Il reste 1 mailles Pour le rang 9 tricotez 9 mailles, il reste de 
part et d’autre

Nous avons 1 mailles 

Nous avons 1 mailles Pour le rang 10 tricotez 10 mailles, il reste 
de part et d’autre

Il reste 0 mailles 

Il reste 0 mailles Pour le rang 11 tricotez 11 mailles, il reste 
de part et d’autre 

Nous avons 0 mailles 

 

A ce stade vous avez tricoté toutes les mailles des 2 sections de 4, qui sont passées dans la 
section de 3 et vous avez sur l’aiguille, 11 mailles tricotez. 

Tricotez 2 rangs endroit, puis 1 rang d’arrêt endroit 

Coudre la poche en haut sur le devant droit coté avant. 
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GRANDE POCHE 

 

Montez 15 mailles 

 

COTE GAUCHE 
DANS LA SECTION IL RESTE 

(NOMBRE DE MAILLES) ° 
RANGS 

RANGS COTE DROIT  
DANS LA SECTION 
IL RESTE (NOMBRE 

DE MAILLES)  
RANGS°

Il reste 5 mailles TOUT ENDROIT   15 MAILLES Il reste5 mailles
Il reste 5 mailles TOUT ENDROIT    15 MAILLES Il reste 5 mailles
Il reste 5 mailles RANG 3 TRICOTEZ 5 MAILLES DE 

DROITE A GAUCHE ET TOURNEZ LE 
TRAVAIL

 Il reste 5 mailles 

Nous avons 5 mailles Pour le rang 4 tricotez 6 mailles, il reste de 
part et d’autre

Il reste 4 mailles 

Il reste 4 mailles Pour le rang 5 tricotez7 mailles, il reste de 
part et d’autre

Nous avons 4 mailles 

 Nous avons 4 mailles Pour le rang 6 tricotez 8 mailles, il reste de 
part et d’autre

Il reste 3 mailles 

Il reste 3 mailles Pour le rang 7 tricotez 9 mailles, il reste de 
part et d’autre

Nous avons 3 mailles 

Nous avons 3 mailles Pour le rang 8 tricotez 10 mailles, il reste 
de part et d’autre

Il reste 2 mailles 

Il reste 2 mailles Pour le rang 9 tricotez 11 mailles, il reste 
de part et d’autre

Nous avons2 mailles 

Nous avons 2 mailles Pour le rang 10 tricotez 12 mailles, il reste 
de part et d’autre

Il reste 1 mailles 

Il reste 1mailles Pour le rang 11 tricotez 13 mailles, il reste 
de part et d’autre 

Nous avons 1 mailles 

Nous avons1 mailles Pour le rang 12 tricotez 14 mailles, il reste 
de part et d’autre

Il reste 0 mailles 

Il reste 0 mailles Pour le rang 13 tricotez 15 mailles, il reste 
de part et d’autre

Nous avons 0 mailles 

 

A ce stade vous avez tricoté toutes les mailles des 2 sections de 5, qui sont passées dans la 
section de 5 et vous avez sur l’aiguille, 15 mailles tricotez. 

Tricotez 2 rangs endroit, puis 1 rang d’arrêt endroit 

Coudre la poche en bas sur le devant gauche coté avant. 
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Étape 10    

Coudre la veste sur l’envers 

Coudre la fermeture éclair séparable a l’envers. 

 

 

 

 

 


